Ako von z problémov
Do problémov sa môžete dostať ľahko. Väčšina z nás vtedy, keď si požičia peniaze, ktoré súrne potrebuje, resp. si myslí, že súrne potrebuje. Obrátite sa na priateľov a známych, na banku či viacero bánk – podľa toho, kde sú ako ochotní, alebo v krajnom prípade na nebankový subjekt.
Vo všetkých prípadoch sa musíte mať na pozore. Áno, aj v prípade banky, ktorá je štátom dozorovaná. Áno, aj v banke si môžete prilepšiť – o nevýhodnú zmluvu. Všetky zmluvy, ktoré podpíšete s obchodníkom – a tým je aj banka aj nebanková spoločnosť – totiž našťastie podliehajú zákonom Slovenskej republiky. A ešte aj smerniciam vydaným Euŕopsko úniou na ochranu spotrebiteľa. Vravíme našťastie, pretože na základe týchto zákonov a smerníc bolo zachránených už množstvo spotrebiteľov a zopár peňažných inštitúcií – aj tie, ktoré sa na ne hrajú –  už vyšli naprázdno a niektoré boli i potrestané. Viete, že za nekalé konanie a nátlak vyvíjaný na spotrebiteľa sa môže odobrať licencia? Viete, že máte nárok na odškodné, v prípade ak bola s vami uzatvorená nevýhodná zmluva? Informujte sa o tom, ako postupovať. Trebárs u nás. Zverte sa nám s problémom a my sa vás ho pokúsime zbaviť nadobro.
Oklamala ma banka
To ako sa volám, nie je dôležité. To, čo sa mi stalo,  ale je, pretože chcem, aby sa aj iní poučili. A naučili sa,
aké je dôležité overiť si najprv všetky podstatné informácie, kým sa človek svojim podpisom pre niečo zaviaže.
Potrebovala som peniaze na rekonštrukciu domu. Jednak bol v zlom stave, starý, niektoré priestory nefunkčné, steny mokré, a nedal sa obývať. Môj známy mi odporučil banku: “neboj, v tej ti dajú úver, aj keď nebudeš spĺňať všetky podmienky”. I dali. Bolo treba síce poopraviť môj príjem, ale veľkú vedu z toho nerobili. A ani ja, hoci som si už vtedy mala uvedomiť, že nie je všetko s kostolným poriadkom. Ale chceli zábezpeku – dom. Ktorá banka v tých časoch nechcela. Tomu, kto si nadovšetko želá, aby mu schválili úver, sa to nezdá čudné. Neuvedomíte si, že hodnoty domu dvoj až trojnásobne prevyšuje hodnotu úveru. Vtedy si neuvedomujete ani ostatné súvislosti ani podmienky banky. Darmo si zmluvu prečítate. Darmo si dáte pozor na drobné písmená. Tie chytáky sa skrývajú aj v riadne napísanom texte, vo veľkých písmenách i tých hrubo zdôraznených.
Peniaze z úveru miniete, splácať začnete hneď. Splácate poctivo a presne, možno niekedy meškáte, doplatíte úroky z omeškania. A potom sa niečo stane a vy neviete splácať. Prejde určitý čas, kontaktujete banku, sľubujete úhradu, žiadate odklad, dohadujete sa. Ale príde čas, keď peniaze nemáte a neviete ich ani zohnať, lebo ste chorí, stratili ste prácu, stalo sa vám nešťastie, neviete a nemáte si už odkiaľ požičať. A banka vám predá dom, alebo ešte lepšie, predá vašu pohľadávku, aby si nešpinila ruky. A keď vás začne ten, kto dlh vymáha, vydierať, vtedy neviete, kam z konopí, ma koho sa obrátiť s prosbou o pomoc. Iste, môžete utekať za právnikom ale ten od vás bude chcieť zálohu, alebo okamžitú platbu za radu. Keď nemáte na splátky, kde zoženiete na právnika?
Keď ste zúfalí, vtedy by sa Vám zišiel niekto ako KlientServis s poradenstvom. Právnik, ktorého mi pridelili, okamžite zistil, aké nedostatky moja zmluva s bankou obsahovala. Veľmi oceňujem jeho prístup, kedy ma upozornil na všetky pre mňa plynúce nevýhody z podpísanej zmluvy. A čo je najdôležitejšie, našiel spôsob, ako riešiť môj problém.
Už len pre ten pocit, že existuje nádej na vyriešenie problémov, do ktorých som sa neúmyselne dostala, stálo zato zatelefonovať na číslo poradcu spoločnosti KlientServis, ktoré som náhodne objavila v reklamných novinách. Hovorí sa, že zúfalí ľudia robia zúfalé veci, ja som sa presvedčila, že všetko, čo treba urobiť, je kontaktovať odborníkov a s dôverou sa obrátiť na nich.
Môže vaša obuv zaviniť dopravnú nehodu?
Len veľmi málo ľudí číta návod na použitie a ešte menej ich číta návod na použitie motorového vozidla, ak taký vôbec existuje. Je preto zarážajúce, aké požiadavky na vodiča môže mať jeho poisťovňa. Preto ak Vás list poisťovne naozaj dostal do úzkych a od prekvapenia nezatvárate ústa, nezúfajte.
[bookmark: _GoBack]Karol je majiteľ dizajnérskej firmy a ako každý šéf má kopu starostí, preto ak sa k tomu pridruží aj nejaká búračka jeho zamestnancov, chce aby sa to vyriešilo čo najrýchlejšie. Keď mu pred Vianocami zavolal jeho zamestnanec, že to v Piešťanoch ťukol s dodávkou, dva krát ho to nepotešilo. Jeho šofér nabúral do vykladacej rampy, pretože pri cúvaní sa mu mokrá topánka šmykla z brzdového pedálu na ten plynový.
Auto tak putovalo do servisu a nahlásenie škody do poisťovne. Po doložení faktúry ju poisťovňa dva mesiace spracovávala. Potom prišla odpoveď, faktúru krátili o dvadsať percent. Dôvod? Vraj poistený má dbať, aby poistná udalosť nenastala. V reakcii na odvolanie v poisťovni ešte doplnili, „že tým ako si vodič vozidla neskontroloval svoju obuv pred činnosťou vedenia vozidla a manipulácie s pedálmi vozidla, porušil povinnosť smerujúcu k odvráteniu alebo zmenšeniu nebezpečenstva.“ A ešte je údajne aj logické, „ že každý vodič si pred začatím výkonu jazdy skontroluje obuv, či je táto spôsobilá k úkonom spojeným s vedením vozidla.“  To naozaj dostalo aj Karola. Ale keďže mu poisťovňa tvrdila, že je to logické, tak si myslel, že to skutočne logické je.
Aj tak ho to však škrelo a preto to spomenul pri jednej spoločnej debate s našim obchodným zástupcom pánom Ing. Petrom Polomským zo Spišskej Novej Vsi. Po prvom posúdení celej situácie v LITISe, sme preto do poisťovne napísali minimálne tak originálny list ako oni. Reakcia bola rýchla a peniaze, vo výške v akej Karolovi skutočne patrili, prišli na účet do dvoch týždňov.

Váš nárok nie je v bezpečí
Nemyslite si, že keď sa s vami poisťovňa hrá hru na poštára je váš nárok v bezpečí.
Pani Katarína zdedila chalupu v malej dedinke na strednom Slovensku. Plánovala ju zrekonštruovať a vytvoriť miesto pre stretnutia priateľov, kde by mohli relaxovať. Preto chcela mať istotu, uzatvorila teda na chalupu poistku. Čo však, keď sa istota zmení na neistotu?
Na chalupu nechodili často. Bolo náhodou, že práve v ten večer boli na návšteve u priateľov v tejto dedinke. Vonku u priateľov na dvore zrazu zacítili dym a o chvíľu aj plamene. Chalupa horela. Hasiči zachraňovali strechu do skorého rána. Policajná hliadka ráno zdokumentovala zhorenisko. Nikomu sa našťastie nič nestalo. Pani Katarína hneď ráno zavolala do poisťovne. Tam jej povedali, že spravia obhliadku až o týždeň, vraj to tak bude lepšie. Obhliadku vykonali skutočne až o deväť dní. Od tohto momentu sa poisťovňa začala hrať na mŕtveho chrobáka. Odpoveď na každý list trvala mesiac až dva, pani Katarína sa preto rozhodla napísať sťažnosť priamo generálnemu riaditeľovi poisťovne. Reakcia bola blesková – likvidátor rýchlo vypočítal výšku škody a dokonca vyžiadal číslo účtu na jej poslanie. Miesto plnenia však po týždňoch ticha prišlo len ďalšie oznámenie, že šetrenie poistnej udalosti pokračuje. Poisťovňa sa začala vyhovárať na údajné nezrovnalosti v dokumentácii a na čokoľvek, na čo sa len dalo. Po roku dokonca poisťovňa obvinila pani Katarínu z poisťovacieho podvodu, polícia ale toto nehorázne obvinenie po prešetrení jednoznačne odmietla. Takto sa pani Katarína naťahovala s poisťovňu neuveriteľné dva roky. Len ťažko si predstaviť, ako by žila, keby v dome predtým bývala.
Poistnú zmluvu na chalupu dala pani Katarína skontrolovať svojej známej, ktorá pracuje ako nezávislá poisťovacia agentka. Práve ona jej odporučila LITIS, ktorý pomáha ľuďom aj v takýchto situáciách. Na začiatku sme aj my narazili na neustupujúci odpor zo strany poisťovne. V LITISe sa nám podarilo presvedčiť poisťovňu, že nemá inú možnosť ako zaplatiť pani Kataríne. Po viac ako dvoch rokoch po požiari tak poisťovňa uhradila 12 tisíc EUR. Je to ale len časť z toho, čo pre pani Katarínu ešte chceme získať. Nemáme však veľa času, už o rok musí nová chalupa stáť, inak pani Katarína príde o veľkú časť svojich peňazí. Poisťovňa totiž evidentne úmyselne naťahovala čas, aby pani Katarína nemala možnosť zrekonštruovať chalupu a získať tak poistné plnenie v plnej výške.
Pracovný úraz
Pracovné úrazy riešime už niekoľko rokov. V máji sme ukončili doteraz najťažší prípad pracovného úrazu. Na začiatku to vôbec nevyzeralo dobre, zamestnávateľ mal totižto evidentný záujem na zbavení sa svojej viny.
Našou prácou je ale chrániť práva a záujmy zranených najmä v takýchto zložitých prípadoch. Ešte pred nami pán Anton riešil svoj prípad s miestnym advokátom, ten sa však prípadu, aj napriek zálohám, dostatočne nevenoval.
Po získaní rozhodnutia Inšpektorátu práce v Antonov prospech sme sa pustili do riešenia odškodnenia za jeho zranenia. Veľmi komplikovaný proces liečby sme dokázali, po našom veľkom úsilí, využiť a získať kvalitné podklady pre uplatnenie nárokov v Sociálnej poisťovni. Práve v tomto štádiu naše skúsenosti s odškodnením pracovných úrazov pomohli najviac.
Po prvotných, očakávaných komplikáciách sa nám rýchlo podarilo zabezpečiť uznanie všetkých nárokov.  Riešením pracovného úrazu touto cestou sme tak získali odškodnenie vo výške viac ako 65 tisíc EUR, ktoré aspoň čiastočne kompenzuje trvalé následky mladého človeka po ťažkom úraze.
Ponaučenie: Riešenie prípadov odškodnenia po dopravných nehodách a pri pracovných úrazoch je až na označenie poisťovne rovnaké.

